

平凡之善 寻找身边的成都温度 谢谢您,2017年度温暖记忆



新春得“苹”安 1000市民笑开颜

“这个苹果真的是给我们的吗?太感谢了,大家都新年快乐!”自2月6日,雷锋热线联合爱心联盟成员单位成都伊藤洋华堂电子商务有限公司发起了“新春送‘苹’安”活动后,3天时间内,迅速被多位爱心志愿者认领一空。为了让更多人在新春来临之际收到雷锋热线的祝福,2月9日至11日,雷锋热线连续3天在成都市区、崇州、自贡、绵阳、达州等多个地方派送了上百箱苹果,成功为1000位市民送去“苹”安。

连续3天 雷锋热线全城送“苹”安

2月9日,在武侯区青春岛社区里年味渐浓。雷锋热线爱心联盟成员单位成都市朗力养老社会服务中心的志愿者们在社区里举办了一场“迎新春”活动,邀请了辖区“三无老人”、孤寡老人、残疾人等近200位居民提前过大年。

该中心负责人刘英告诉记者,为了让老人们开心,他们在现场设置了猜灯谜、写春联、领苹果、齐做饭等多个热闹又有意思的环节。热闹场面不仅吸引社区里的老人,就连隔壁社区的多位老人也跑来“沾喜气”。此外,刘英还告诉记者,在10日和11日,他们还到玉林社区、猛追湾社区和双新社区的养老站点,为那里留守的孤寡、空巢老人送去了一场特殊的“苹果宴”。“为让老人便于食用,我们把苹果做成了泥糕、米粥的形式,老人们吃得特别开心。”

11日上午,龙舟路小学10名小志愿者带着苹果走上街头,为龙舟路及莲桂路的400余名环卫工人送去了祝福。

与老同乐 志愿者将祝福带到家

“罗爷爷,我们来看你了,新年快乐呀!”2月11日上午10点,雷锋热线爱心联盟成员单位帅乡爱心家园的10余名志愿者,抱着一箱箱苹果和爱心物资来到乐至县佛星镇,挨家挨户的探访着。78岁的孤寡老人罗延安便是他们探望的第一家。“谢谢!你们来看我就已经很开心了,还带这么多礼物,真的太感谢了!”罗延安握着志愿者的手,不停地道着谢。见老人家里少了些年味儿,志愿者们便为老人打扫屋子,挂灯笼、贴窗花布置房间。看到大家忙碌着,一会儿家里便面貌一新,罗延安激动得落了泪。

看望完罗爷爷,志愿者一行又接连前往了多户贫困家庭中,在他们带去雷锋热线准备的苹果同时,也帮忙做了许多力所能及的家务。“除了经济条件差,他们或多或少还有一些身体残疾,我们希望他们能够伴着祝福在新的一年里平安、健康!”志愿者周学文说。

2月9日,雷锋热线爱心联盟成员邛崃真心公益、邛崃市妇联也为邛崃市近10个村镇举办了苹果祝福派送活动,有50余个贫困家庭到现场领取了苹果等爱心物资。

成都晚报记者 曾琦 罗梦婕 受访者供图



青岛社区 老人排队领“苹”安

他们日复一日的奉献 让平凡之善汇聚成城市的温度

13岁的鲜博文在杜甫草堂当小小讲解员已经4年了。从小学四年级开始,鲜博文每月至少来杜甫草堂3次,4年时间参与了140多次志愿服务活动。在城市的另一端,英特尔产品(成都)有限公司员工朱刚,以助残志愿者的身份,帮助社区里的脑瘫患者做学习指导。这位“80后”技术男通过英特尔声控软件,引导脑瘫患者一遍又一遍地做着比如开、关灯一类的简单运动。朱刚一年要做809个小时的志愿服务,占去了全年时间的十分之一。

在像鲜博文、朱刚这样平凡的成都志愿者身后,有一组更庞大的数字:成都的注册志愿者已超过208万人,每10个成都人就有1个注册志愿者;2017年,成都市注册志愿者数量净增21.25万人,每天净增志愿者数量超500人……他们日复一日的奉献,让这座城市延续着人性的善意与温暖。



城市的爱与善 如呼吸般自在

我们的前途,是抬头仰望的星辰大海,亦是俯首静听的广袤内心。

向往美好的心灵,可以不经意地输出暖心瞬间,亦或是经年累月的付出。敏捷如陟书球,跳进河中救起落水的婆孙;执着如高亮,13年如一日开展志愿服务。

越是身处瞬息万变的时代,越应该不忘向往美好的初心。

不忘初心,是日行一善。地铁上让一个座位,街头指一次路,给陌生人一个微笑……小小的善举,汇聚成这座城市的大爱。

不忘初心,是人人参与。大学生为山区孩子送上一堂体验课;企业白领为传递公益进行一次长跑;志愿者为社区老人送去一碗热汤……爱心的流动,让善意在这座城市奔流不息。

不忘初心,是内化于行。看见老人跌倒无需考虑就上前搀扶,创业之时谨守诚实守信,工作中恪尽职守……点滴间的自然表达,彰显“友善公益”的天府文化。

任岁月轮转,让城市的爱与善如呼吸般自在。



- 1“绿色出行、文明骑行” “小红帽”志愿者线上线下齐响应
2 国际志愿者日 成都志愿者开展丰富多彩的志愿服务
3 高新区志愿者协会 12个乡镇党员志愿服务队常态化服务
4“先下后上 让出行更有序” 小学生志愿者校园内忙劝导
5 志愿者服务交流展示会 积分商城为志愿者们带来温暖回馈

表达善意 随时随地传递温暖

2017年9月5日,四川省暨成都市“绿色出行·文明骑行”志愿服务活动启动。活动发动成都市场上的所有共享单车企业参与进来,向全省发出“绿色出行·文明骑行”的倡议,志愿者们纷纷在线上响应。四川大学大二学生李清梦是当天就参与进来的300名志愿者之一,他头戴“小红帽”,骑着共享单车穿行在街巷中,不停地告诉停车人:“您好,请您把自行车停在划线区域……”李清梦为自己的付出感到骄傲,因为这对城市管理的秩序有助益。

高亮,成都市双流区法律志愿者协会会长。13年前,他就是一名普法志愿者,常常走进学校、社区和工厂开普法讲座。如今,他的工作唯一的变化是“队友更多,服务更专业”。2016年,双流区整合法律志愿服务资源,成立法律志愿者协会,如高亮一样的普法志愿者不再“单兵作战”。因为资源的有效对接,志愿服务变得更有针对性。现在,协会志愿者有四川十大法治人物钟尔璞、谭乔这样的明星志愿者,还有律师50名和高校法学专业学生300多人。几乎每一周,这群拥有法学专业背景的人,都会走进社区为需要服务的群体提

供法律援助、人民调解等服务。

今天,互联网的快速发展正在深刻改变社会结构和社会关系。从线下到线上,志愿服务也衍生出全新的形式和内涵。成都志愿者网(APP)在全国志愿者管理系统应用中率先推出人脸识别功能,通过手机APP“扫脸”,可实现快速登录参与志愿服务。作为成都的志愿服务信息化管理综合平台,成都志愿者网是208万成都注册志愿者的数据中心,承载着全市志愿者线上注册、管理、发动和志愿服务项目发布、招募、记录、展示“全流程”服务等职能。如今,全市所有街道(镇、乡)、社区(村)及所属志愿服务队伍都在使用成都志愿者网进行志愿服务活动招募和记录,志愿服务队伍管理等工作。上述种种,都是成都构建项目化运作、组织化规范、专业化支撑、社区化扎根、信息化管理的专业志愿服务模式,深入推进学雷锋志愿服务制度化常态化所做的努力。

有了强大的公共平台,李清梦、高亮以及这座城市中的越来越多的人,便能够以随时随地、线上线下传递身边温暖的方式,表达善意,与城市共同成长。

收获温暖 也让温暖无限“发酵”

城南,创研街。这条并不热闹的小街道里,有一个全国唯一在区、街道、社区三级均设有分会,并配有志愿服务专员的社会组织——成都高新区志愿者协会。目前协会有团体会员超过150家,注册志愿者超过6.2万人。向敏既是协会里的志愿服务专员,也是一名注册志愿者。

10年前,向敏是家乐福中西区商品部小家电采购经理,工作地点在成都,月入近8000元。5年前,向敏跟着丈夫在上海创业,月入1.5万元,彼时丈夫的年薪已超百万。3年前,向敏辞职回到成都,成为高新区桂溪街道双吉社区的一名志愿服务专员,月入不足4000元。为什么放弃月入万元的工作,成为一名志愿者?向敏说:“比起挣钱,我更需要让孩子看到‘奉献和友爱’。”于是,在对接企业、社区志愿者等各类资源,筹备社

区志愿服务活动时,她总是带上8岁的儿子谢子捷。向敏希望借助自己的工作,让儿子以及更多的人通过志愿服务的形式,感受到这座城市的温度,并将这份热度持续传播。

最近,杜甫草堂小小讲解员鲜博文开始在英语学科上下功夫,想着能为游客提供双语讲解;“80后”技术男朱刚已经影响了千名单位同事策划、参与形式多样的志愿服务……予人温暖也会收获温暖,2017年12月,成都志愿者积分商城开始试运行,包含交流学习、公益商品、项目回馈等6大类商品,涵盖志愿者交通出行、电子通讯、医疗体检等多方面,在积分商城中,志愿者可以兑换由爱心商家联盟提供的手工艺品、手工食品等商品。成都,正在给予他们温暖的回馈,也让温暖无限发酵。